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Τρεις κορυφαίοι εικονογράφοι μας ξεναγούν 
στον κόσμο των εικόνων
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Τρεις κορυφαίοι Έλληνες δημιουργοί της Εικονογραφικής Τέχνης, ο π. Σταμάτης 
Σκλήρης, ο Γιώργος Κόρδης και ο Δημήτρης Χατζηαπαστόλου, συναντώνται στο 
νεοκλασικό κτίριο της οδού Αγίας Ελεούσης στου Ψυρρή και καλούν το αθηναϊκό 
κοινό και όχι μόνο, σε μια πανοραμική ξενάγηση στον κόσμο των εικόνων. Το 
Pocket Seminar με τίτλο «Μίμηση ορατών, αοράτων μύηση. Σύντομη Περιήγηση 
στην Τέχνη της Εικονογραφίας»  προσφέρει η  Βιβλιοθήκη της  Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής   Αθηνών στις 27 Οκτωβρίου και 2, 4 και 9 Νοεμβρίου 2016.
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Ο π. Σταμάτης Σκλήρης, ο Γιώργος Κόρδης και ο Δημήτρης Χατζηαπαστόλου δεν 
χρειάζονται συστάσεις. Η φήμη και η δράση τους έχει υπερβεί τα όρια της χώρας, 
αλλά και της ευρωπαϊκής ηπείρου. Μυημένοι και αμύητοι λάτρεις της ορθόδοξης 
εικόνας, μαθητευόμενοι και νέοι αγιογράφοι, φίλοι της εικαστικής τέχνης θα έχουν 
την ευκαιρία να γνωρίσουν από κοντά τους τρεις μεγάλους ζωγράφους υπό τη 
συνθήκη της μαθητείας και να διδαχθούν το εικαστικό αλφαβητάρι μιας 
υπεραιωνόβιας ζωντανής τέχνης.

Η «εικαστική στηλογραφία», όπως αναφέρεται στις βυζαντινές πηγές,  είναι η 
«παχυλή γραφή» της ορατής και αοράτου πραγματικότητας. Οι τρεις δάσκαλοι 
παραδίδουν μαθήματα γραφής και ανάγνωσης της ορθόδοξης εικόνας, η οποία, 
κατά τον Ιωάννη τον Δασμασκηνό, αποτελεί τον «ασίγητο κήρυκα» και την «άηχη 
φωνή» της εσχατολογικής δόξας του αρχετύπου.

Στόχος του Σεμιναρίου είναι η διερεύνηση μιας ενοποιού σημειολογίας, μιας 
ομόφωνης εικαστικής γλώσσας, ώστε μετά το πέρας της περιήγησης στους 
παρελθοντικούς και σύγχρονους «τόπους» της εικονογραφίας, οι συμμετέχοντες 
να έχουν ενισχύσει τη δεξιότητα κατανόησης και καλλιτεχνικής εκτίμησης των 
δημιουργημάτων, και να μπορούν, μέσω ενός κοινώς παραδεδεγμένου κώδικα 
επικοινωνίας, να εκφράσουν με ευχέρεια το υποκειμενικό αισθητήριο και 
προσωπικό βίωμα που θα γεννά η επαφή τους με την εικονογραφική τέχνη.
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